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Union Régionale CGT de Corse
  Communiqué.                                                                                                      
Ajaccio le 9 novembre 2018
Prix de l’essence en Corse. Vie chère.
 Le Racket ça suffit .
Pour compenser les cadeaux fiscaux faits aux plus riches et aux grandes entreprises (ISF, CICE...) pour un coût de 50 milliards d’euros pour les finances publiques en 2018, le Président de la République entend faire les poches des salariés des retraités et des chômeurs. Hausse de la CSG , baisse des prestations sociales et des allocations chômage notamment. Mais comme cela ne suffisait pas pour satisfaire aux injonctions budgétaires de Bruxelles le gouvernement sous un motif écologique trompeur décide de faire payer les automobilistes. 
En Corse les conséquences de ces hausses de taxes sont amplifiées compte tenus des prix records subis par la population et malgré une TVA inférieure.
Face à cette forme de racket, la CGT appelle à des mesures fortes pour redonner du pouvoir d’achat à la population dans une région qui cumule vie chère et faibles ressources. 
· Augmentation des salaires et des pensions.
· Augmenter et généraliser la prime Trajet Corse acquise en 2009 . Faire progresser le montant minimum de 20 euros par mois à 40 euros par mois.
· Taxer les profits gigantesques des compagnies pétrolières réalisées ces dernières années sur le dos des populations.
· Revoir toutes les aides fiscales et sociales attribuées aux entreprises Corses (plusieurs millions d’euros chaque année) et les conditionner à des contre parties sociales en matière de salaire et d’emploi.
· Exiger de la Collectivité de Corse un plan de réduction des taxes régionales sur les carburants.
· Exiger des pouvoirs publics le blocage des prix des carburants en Corse compte tenu des marges excessives pratiquées.
Sur de telles bases et comme la CGT l’a toujours revendiqué notamment en 2007 en organisant des manifestations en Corse contre la vie chère, 
nous appelons nos militants et adhérents à participer à toute initiative et mobilisations. 
