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Bastia, le 26 février 2017
Conférence de Presse

Des Actes Pour Bastia réagit au communiqué de Corsica Libera : 
« Exit la Carbonite.. »
· Dans une actualité particulièrement chargée au plan politique, l’annonce de Corsica Libera d’une décision sur l’implantation du futur Port est presque passée inaperçue. Elle est pourtant très lourde de conséquences. D’une extrême gravité sur le fond et particulièrement inacceptable sur la forme. Puisqu’il s’agirait ni plus ni moins que de l’acte de décès du plus Grand projet du XXI ème siècle prononcé au détour d’un communiqué.

· Et cette annonce vient assombrir encore un peu plus les perspectives de notre ville de Bastia bien malmenée depuis 3 ans.   
Bastia est déjà pénalisé par les nombreux retards et par le choix de projets dégradés quand ils sont confirmés, et menacé de déclassement par la collectivité unique, que son avenir est hypothéqué par le recul sur le Projet de Grand Port.
· Le Projet Grand Port : un projet ambitieux retardé depuis 3 ans

10 ans déjà que le Débat National organisé par la Commission éponyme avait conclu à l’avantage de la solution Carbonite. Il avait écarté une extension vers le large du site actuel. Non seulement elle était plus couteuse car il fallait ajouter au coût de l’agrandissement proprement dit celui de la construction d’une rocade. 

Mais elle n’évitait pas l’accumulation et l’asphyxie au Nord de la ville que l’aménagement du Rond Point de Toga ne pouvait que soulager. Elle ne permettait pas non plus de récupérer l’emprise maritime et terrestre du port actuel.
· Depuis la solution Carbonite a fait valoir de nouveaux atouts. Au-delà de remédier à l’obsolescence du Port actuel qui ne permettra plus de répondre aux exigences du trafic et de la réglementation internationale. Elle permet de doter l’agglomération bastiaise d’un atout considérable pour son développement économique et touristique. 
Elle permettait également de rendre la ville plus accessible autour d’une nouvelle organisation de l’espace urbain, de relier par la voie douce les quais croisières et plaisance de Port Toga à l’Arinella et donc de faire naître un nouveau visage de Bastia à partir d’un front de mer totalement reconquis.
· Le projet de la Carbonite a ensuite franchi toutes les étapes et notamment celle de la préservation de l’environnement avec les mesures compensatrices qui ont notamment prévu le financement du Parc Marin porté depuis sur les fonds baptismaux. Un dossier exemplaire dont l’Etat a reconnu le caractère « d’intérêt public majeur ». Un projet qui plus est entièrement finançable. Sans besoin de créer des difficultés là où il n’y en a pas en évoquant un possible financement chinois (Ma chi tanti Chinesi !).

Tous les feux étaient donc au vert et nous avions même obtenu un engagement de début des travaux pour début 2019. Quand tout a été stoppé net sous couvert d’études complémentaires.    

· L’annonce par les exécutifs municipaux et territoriaux de la présentation imminente d’un projet parfois qualifié d’alternatif dont rien n’a été encore dévoilé.
Le dossier après ce coup d’arrêt brutal a plus récemment refait surface. Gilles Simeoni et Pierre Savelli annonçant à longueur d’interviews qu’un projet alternatif était en préparation laissant sous-entendre qu’il pouvait être en centre ville sans confirmer un quelconque abandon de la Carbonite.
· Le communiqué de Corsica Libera info ou intox - Le Ribombu porte parole de Gilles Simeoni

Dimanche 19 décembre Corsica Libera communique en criant victoire « Exit la Carbonite » et retour à un projet d’agrandissement du port actuel et présente ce choix comme une décision actée par l’exécutif territorial et son président. Nous avons tout lieu de prendre cette information au sérieux car on ne peut imaginer que la formation politique dont le leader préside l’Assemblée de Corse et qui est partie prenante de l’exécutif n’engage pas ce dernier dans ses propos. Si tel n’était pas le cas ce serait une cacophonie sans précédent à la tête de la Collectivité Territoriale, et le signe d’une crise majeure. Elle appellerait une mise au point du Président de l’exécutif et du maire de Bastia. Il n’en a rien été et nous avons pourtant pris le soin de laisser passer quelques jours. 

Nous serions donc bel et bien devant le premier dévoilement du projet « alternatif », maquette à l’appui, que les Bastiais ne tiendraient même pas de leurs élus mais d’une formation politique non représentée au Conseil Municipal de Bastia. C’est le signe d’un profond mépris pour les Bastiais, pour la démocratie, pour les élus de la part de ceux qui se gargarisent en permanence de transparence, de démocratie participative, de leur prétendue « méthode ». 
· Le suspens a assez duré - Les exécutifs doivent sortir sans délai de ce mutisme
Que le doute puisse persister ou non, nous demandons solennellement aux exécutifs de présenter leur projet et de mettre un terme à ces atermoiements qui n’ont que trop duré. 
· L’heure du débat a sonné. Car débat il doit y avoir. Et il est hors de question qu’il soit confisqué à la population et aux acteurs concernés. CTC et ville ne peuvent en effet se prévaloir d’une quelconque validation par le vote de tout autre projet alternatif. Pour la bonne et simple raison que la version présentée par Corsica Libera n’a jamais été présentée aux Bastiais, et que le seul projet qui ait à ce jour une légitimité est celui de la Carbonite. Il est significatif qu’une large majorité de conseillers municipaux actuels, majorité et opposition confondues (tous les groupes à l’exception d’Inseme per Bastia) l’ont défendu au 1er tour de l’élection municipale.
· Pour notre part nous nous engagerons avec toute notre énergie et nos arguments, incontournables, dans ce débat crucial pour l’avenir de Bastia, des Bastiais et de la Corse. Et nous ne garderons pour seule ligne directrice que l’intérêt général celui de nos concitoyens et des générations à venir.
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